Nº1 (10265) **2 9 3 3 3 3 1 9 3 9 1 9** СРЕДА



Жизнь без ограничений

Всероссийскому обществу инвалидов исполнилось 30 лет

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Среди лидеров рейтинга

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: **(**2-50-34; 2-56-69 **(**)GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Лидером областного рейтинга оценки эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год признан Сладковский район. На втором месте – Голышмановский район, третье место занял Исетский. За ними следуют Армизонский, Ялуторовский, Абатский, Упоровский и Вагайский районы, г. Ялуторовск. Юргинский район замыкает десятку лидеров. Рейтинг оценивает состояние инвестиционного и предпринимательского климата, конкурентной среды в муниципалитетах, выявляет лучшие муниципальные практики в этих сферах, а также мотивирует органы местного самоуправления на принятие действенных мер для реализации инвестиционного потенциала, созданию

благоприятных условий для малого и среднего предпринимательства, увеличению доходной части местных бюджетов. Муниципальным образованиям, достигшим наилучших результатов, из областного бюджета выделяются гранты от 1 до 10 млн рублей в зависимости от места в рейтинге. В своём первом послании Тюменской областной Думе глава региона Александр Моор

– Места в рейтингах – не самоцель. Инвестиции работают на рост, на создание новых рабочих мест, на развитие инфраструктуры, на повышение качества жизни. И не в последнюю очередь на обеспечение равных условий для самореализации всех жите-

ИА «Тюменская линия».

Итоги конкурса общественного признания «Люди года»

Традиционно, в канун Нового года «Клуб 7», куда входят главные редакторы региональных СМИ, составляет список лидеров региона. В него входят известные политики, бизнесмены, главы городов, жители большой Тюменской области, запомнившиеся по ярким публикациям или сюжетам в региональных массмедиа.

«Человеком года» признан Владимир Якушев, назначенный в 2018 году президентом России на должность министра строительства и ЖКХ РФ. «Лидер доверия» – глава Тюменского региона Александр Моор, одержавший в 2018 году уверенную победу на губернаторских выборах. «Политик года» – губернатор ХМАО - Югры Наталья Комарова. «Выбор года» – глава Ямала Дмитрий Артюхов.

В номинации «Мэр года» отмечены глава администрации Голышмановского городского округа Тюменской области **Апександо Жептоухов** глава Белоярского района ХМАО – Югры Сергей Маненков и глава администрации Шурышкарского района ЯНАО Андрей Головин.

В номинации «Директор года» победа присуждена Михаилу Карисалову, председателю правления, генеральному директору ООО «СИБУР». «Бизнесмен года» – гендиректор агрофирмы «КРиММ» Геннадий Рязанов.

В номинации «Женщина года» безоговорочным лидером признана пенсионерка из села Уват Анна Иванова, которая рискуя собственной жизнью спасла из проруби тонущего земляка. «Мужчина года» – 10-летний Юра Козлов из Заводоуковска. Мальчик при пожаре спас свою семью. «Характер года» – четырёхкратный призёр зимних олимпийских игр, лыжник Александр Большу-

«Мэтр года» - легенда тюменской журналистики Анатолий Туринцев, ушедший из жизни в 2018 году.

В номинации «Рабочая доблесть» отмечена Екатерина Ходаковская - почётный строитель России, штукатур-маляр Тюменской домостроительной компа-

«Откровением года» назван Шарохинский фестиваль народного творчества в Голышманово. «Явление года» - столетний юбилей Всесоюзной ударной комсомольской стройки № 1 в Тюменской области и столетие ВЛКСМ. «Событие года» открытие аквапарка «ЛетоЛето».

В номинации «Дебют года» сразу два победителя – открытие этнографического музея под открытым небом в Тюменском районе. Музей посвящён быту и традициям уватских ханты, предселатель – Владимир Климов Второй победитель – фермер-сыродел из села Казанского Максим

«Профессионал года» - генеральный директор – главный врач АО «МСЧ «Нефтяник» Иван Попов. «Мастером года» признан гематолог ОКБ № 1 Ильмир Шакиров, который впервые в истории региона провёл успешную пересадку костного мозга.

«Лицо эпохи» – Рим Сулейманов, ветеран газовой отрасли, экс-генеральный директор ООО «Газпром добыча Уренгой». «Легенда века» – Василий Подшибякин, советский геолог, участвовавший в открытии крупных и уникальных месторождений природного газа в северных районах Западной Сибири.

Ирина АЙДАНОВА.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Сладкий поединок кондитеров



Валентина Мазурова убеждена: стать призёром Ольге Скаредновой помогли спокойствие и уверенность

Одним из ярких событий 2018 года для коллектива Голышмановского агропедагогического колледжа стало участие в региональном этапе чемпионата молодых профессионалов WorldSkills. Профессиональное учебное заведение подготовило к выступлению девять участников. Двенадцать экспертов от колледжа оценивали участников чемпионата. В компетенции «Кондитерское дело» призёром стала учащаяся четвёртого курса отделения технологии общественного питания Ольга Скареднова.

Мастер производственного обучения Валентина Мазурова считает второе место, занятое ученицей, высокой оценкой проделанной работы.

 Там происходит жёсткое состязание – уровень участников с каждым годом растёт. К участию в чемпионате стремятся лучшие молодые кондитеры тюменского региона, – рассказывает Валентина Мазурова – Сертификат победителя, призёра даёт возможность в будущем получить престижную работу, к примеру, помощника шеф-кондитера в ресторане.

Определение победителя чемпионата происходит прозрачно, каждый эксперт оценивает работу по ряду критериев, например, подача блюда или вкус, согласно технологической карте. Самым сложным является задание - «тёмная корзина» с пятью ингредиентами. В день участия она открывается, и участник должен добавить в десерт три ингредиента из пяти, имеющихся в корзине. Это вносит некоторый элемент неожиданности в работу, ведь дома каждый кондитер уже отработал блюдо по своему рецепту и добился баланса вкуса. Новые ингредиенты могут «спутать все карты».

Призёр WorldSkills – 2018 Ольга Скареднова к кулинарии тянулась с детства. Собирала книги с рецептами, идеи для новых блюд искала в интернете. Поэтому после окончания девятого класса без сомнений пошла учиться в Голышмановский агропедагогический колледж на технолога общественного питания. Следующие четыре года обучения добавили уверенности и открыли новые возможности. Ольга научилась готовить сложные кондитерские блюда и кремы.

- На чемпионат шла побеждать. Готовились долго, по несколько раз отрабатывая каждый процесс, - рассказывает Ольга Скареднова. - Составляли рецептуру, готовили презентацию. В процессе выступления главное – уложиться по времени. За три конкурсных дня нужно было приготовить шесть блюд. В первый лень экспертов уливляла лесертом с малиновым желе, клубничным муссом, прослойкой из вафельной крошки, поданным в миске из шоколада. Затем лепила из марципана одинаковые фигурки. Создавала скульптуру из шоколада и корпусные и нарезные конфеты, в заключительный день готовила муссовый торт – антреме и миниатюрные пирожные весом до 40 граммов. Каждый день приходилось трудиться по шесть часов.

После окончания колледжа Ольга планирует наработать опыт и в будущем открыть собственную кондитерскую.

Побывать на месте участника WorldSkills удалось и Валентине Мазуровой. Она принимала участие в состязании среди мастеров производственного обучения. Валентина Александровна подавала антреме – муссовый торт на постаменте из карамели.

- Когда стоишь на площадке и дают «старт», из головы всё вылетает, трясутся руки, коленки, забываешь, что следует делать, признаётся она. – Потом выдыхаешь, берёшь себя в руки и начинаешь работать. Но при словах «три минуты до подачи» вновь охватывает волнение.

Валентина Мазурова считает кондитерство занятием для творческих натур с развитой фантазией. Умение импровизировать поможет выйти из самых сложных ситуаций, когда, например, не получается скульптура из шоколада и нужно срочно заменить оформ-

– Я вошла в эту профессию случайно, - говорит Валентина Александровна. - Устроилась помощником кондитера и увлеклась украшением тортов кремами. Мне повезло учиться у известного в районе повара-кондитера Любови Ивановны Гвоздевой. Когда пришла работать в агропедколледж, пережила новый творческий подъём, начала заниматься самообразованием, училась на курсах. Особенно запомнились курсы в Томске, где обучал шеф-бренд кондитер Александр Щикарёв. За четыре дня мастер-классов работы с карамелью и десертами для меня открылся новый мир. Теперь этот удивительный мир я открываю своим ученикам. Для меня важно разглядеть талант в пришедших получать профессию девушках. Настоящих кондитеров видно во время практики: они задают вопросы, постоянно крутятся рядом, у них горят глаза.

. Из таких неугомонных и любопытных девчонок и мальчишек «куются» молодые профессионалы. Конечно, условия подготовки не сравнятся с городскими, как, например, в Тюменском техникуме индустрии питания. Но это только пробуждает желание больше работать и стремиться к абсолютной побеле

Будущих чемпионов, несомненно, помогут воспитать профессиональные состязания внутри учебного заведения. Чемпионат «молодеет» – Валентина Мазурова в следующем году будет готовить юниора-кондитера в возрасте до 14 лет. Уже набрана для занятий детская группа кондитеров - записалось 40 ребят! Мастер также будет готовить участника для выступления в национальном чемпионате Абилимпиксе - состязании для детей-инвалидов. Научиться готовить потрясающие десерты может и каждая домохозяйка, агропедколледж разработал платную курсовую подготовку для всех желающих.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ. Фото автора.

Тридцать лет добра, любви и милосердия



Поздравление с юбилеем от областного правления ВОИ Наталье Зарубиной передаёт Елена Тюрева

Всероссийское общество инвалидов - достаточно молодая организация, в августе этого года ей исполнилось тридцать лет. Инициативу из Москвы и Тюмени быстро подхватили на местах: в октябре 1988 года при поддержке уже существующего общества слепых была создана «первичка» в посёлке Голышманово. Возглавил её ветеран войны, получивший на фронте тяжёлое увечье, Алексей Васильевич Куликов. Инвалиды войны стали первыми членами организации. Главными целями и задачами были и остаются защита прав и интересов инвалидов всех возрастов, оказание поддержки в решении социальных проблем, помощь в реабилитации на государственном уровне.

Шестнадцать лет руководил организацией в районе Михаил Фи-

липпович Васильченко. За эти годы значительно возросло число членов общества. Сегодня их уже около трёхсот в 19 первичных организациях. Десять лет назад возглавила общество 28-летняя Наталья Зарубина. Знакомство с обществом для неё началось с клуба общения «Горизонт», который тогда организовала и вела Галина Николаевна Усова. Активная, улыбчивая, очень позитивная девушка внесла в коллектив особую новизну. А когда её избрали председателем организации, Наталья поставила задачу: привлекать к работе молодых людей с ограничениями здоровья.

Торжественное мероприятие, посвящённое юбилею общества, прошло в Голышмановском молодёжном центре.

Заведующая организационным

отделом областной организации ВОИ Елена Васильевна Тюрева от имени правления отметила:

– Наработан опыт в решении вопросов по защите прав и интересов людей с инвалидностью, в достижении ими равных возможностей участия во всех сферах жизни. Мы гордимся вашей организацией, её успехами.

От имени Всероссийского общества инвалидов (г. Москвы) почётной грамотой отмечена Галина Николаевна Усова – бухгалтер организации. Благодарственного письма от руководства удостоилась активный член общества, ветеран движения Тамара Семёновна Палаухина.

Успехи общества подтверждают победы спортсменов, участвующих в районных спартакиадах и на областных соревнованиях. Ежегодно команда туристов принимает участие в туристическом слёте «Робинзонада». Мастера рукоделия, самодеятельные артисты побеждают на социокультурных фестивалях и конкурсах. А в прошлом году была создана команда КВН. Молодые инвалиды стали лучшими в областном конкурсах.

И на юбилее были отмечены грамотами и благодарностями от Голышмановского ВОИ самые активные члены общества. Среди них – почётный член Николай Алексеевич Куликов. Отдельно назову Галину Бетехтину. Несколько лет назад она перенесла серьёзное заболевание. В итоге – инвалидность. Но она, как говорят, назло всем болезням, сумела вернуться к активной жизни и работе. Вступила в общество инвалидов, и с её лёгкой руки уже реализованы два проекта: «И хочется просто жить» и «Искра надежды». Самые разные по тематике мероприятия в рамках проекта объединили инвалидов, позволили многим раскрыть свои возможности и таланты. Лидии Власовой проблемы инвалидов знакомы давно – она работала в социальной сфере. На пенсии словно продолжает своим примером и участием поддерживать тех, кому нужна помощь. Активисты Надежда Коновалова и Валерий Винокуров заслужили благодарности своими победами на туристических маршрутах и беговых дорожках соревнований паралимпийцев. Юрий Цымбал, Владимир Хабаров, Виктор Эйхман, Валентина Чалкова, Людмила Балбашова составляют костяк и опору общества.

Начальник отдела спорта, молодёжной политики и культуры Николай Цибуцинин сказал в своём поздравлении:

– Особенно важно, чтобы люди, имеющие ограничения здоровья, не чувствовали себя ограниченными от общественной жизни. Вызывает восхищение их целеустремлённость, желание добиваться успехов, жизненный оптимизм, которые служат примером и заряжают тех, кто рядом. Так, наш земляк, чемпион Паралимпийских игр, заслуженный мастер спорта России Николай Полухин —

пример трудолюбия и упорства. Благодарность главы района была объявлена председателю общества Наталье Зарубиной, председателю Ламенской первичной организации Людмиле Владимировой, мастеру-парикмахеру Ирине Емелиной, которая в обществе инвалидов работает уже 15 лет. Среди ветеранов движения благодарностью главы за активную жизненную позицию награждена Светлана Павловна Кубайчук. Ей возраст и ограничения в здоровье не помеха – не пропускает ни одного мероприятия.

В зале молодёжного центра на юбилей собрались не только члены общества, но и те, без которых с решением многих проблем инвалиды, возможно, не справились бы. Представители структур городского округа, руководители многих общественных организаций, кто всегда протянет руку дружбы и милосердия. Тёплые слова благодарности от членов общества Наталья Зарубина адресовала друзьям ВОИ. Это КЦСОН и Управление соцзащиты, общество слепых, Совет ветеранов. В КДЦ «Родина» проходят самые значимые праздники и события. Коллектив ЦКД «Юность», центральная библиотека, молодёжный центр, как правило, помогают в подготовке и проведении программ. Вот и на этот раз музыкальные поздравления от артистов Дворца культуры и педагогов школы искусств Павла Щиклина и Юрия Земляного порадовали присутствующих. Много лет сотрудничают и поддерживают общество инвалидов предприниматели Рима Михайлова, Дмитрий Чашков, праздничное агентство Екатерины Коробцовой, Таймыс Нурсамбаев и многие другие.

Юбилей общества стал своеобразной «лакмусовой бумажкой», итогом многолетней работы коллектива. Впереди много планов. Со временем, общими усилиями, во взаимодействии людей и организаций, окружающая среда вокруг инвалидов становится на деле ближе и доступнее.

Любовь АЛЕКСЕЕВА. Фото из архива ВОИ.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ

ЛЕТУЧКА



gol_vestnik@mail.ru

«В один из месяцев забыла передать в управляющую компанию показания счётчика расхода воды. В квитанции об оплате выставили среднемесячный тариф потребления воды на человека – я оплатила. На следующий месяц передала показания. Фактически они будут считаться от последних переданных мною показаний. Получается, что за период, когда я оплатила воду по среднемесячному тарифу, деньги с меня высчитают дважды?

А. НИКОЛАЕВА, жительница посёлка».

Отвечает Александр ДЕР-3OB, контролёр УК «Голышмановотеплоцентр»:

- Данные счётчика расхода воды компания принимает с 15 по 20 число каждого месяца. Если данные за расчётный период не переданы, программа начисляет оплату по среднемесячному показателю расхода воды за последние три месяца. Если в следующий месяц показания были переданы вовремя, то программа производит перерасчёт с учётом оплаченных кубометров воды за предыдущий период. Дважды оплата за использование воды не взимается.

Инициативная группа жителей поселка обратилась с письмом в администрацию округа с предложением устанавливать в парке отдыха искусственную ель вместо настоящей «в целях сохранения зелёного массива и благоприятной экологической обстановки в нашем посёлке». Вопрос беспокоит многих.

Ответил на него заместитель главы нашего городского округа **Александр ЛЕДАКОВ**:

Ели, которые мы устанавливаем в парке уже много лет, это действительно взрослые деревья. Выпиливаем их возле частных домов, хозяева которых сами просят об этом. Деревья выросли и стали угрозой для крыши дома или занимают слишком много места в палисаднике, огороде, тень от них не даёт расти другим растениям. Вот и просят хозяева избавить их от ненужного дерева. Выпилим летом – ель, в лучшем случае, станет строительным материалом, дровами. А, в качестве новогоднего украшения для посёлка, мы ёлку эту покупаем. И хозяева довольны, и в парке красиво.

> Подготовили Наталия ГЛАДКОВСКАЯ и Елена ЛЕДАКОВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В призёрах спартакиады

Очередную межрайонную спартакиаду работников администраций в этом году принимал Бердюжский район. Там, в селе Бердюжье, в декабре попытали удачу в спортивных соревнованиях участники шести команд – работники администраций Голышмановского го-

родского округа, Армизонского, Аромашевского, Омутинского, Юргинского районов и сами хозяева соревнований. Как рассказал специалист районного отдела по спорту, молодёжной политике и культуре Дмитрий Кашкаров, в нашей команде выступал 21 работник администрации. В итоге спартакиады они одержали победу по шахматам и по настольному теннису, завоевали третье место в стрельбе. Также у команды нашего округа четвёртое место в состязаниях по дартсу и по волейболу срели мужчин

. Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Поединки на борцовском ковре

В Новосибирске проходил открытый турнир по вольной борьбе на призы семикратного чемпиона мира В.М.Тонких, в котором уже второй год принимали участие наши борцы. Команду Голышмановского городского округа представляли десять спортсменов.

Участвовали в турнире борцы из Якутии, Хакасии, Тывы, Кеме-

ровской, Тюменской, Новосибирской областей и Красноярского края и из стран СНГ – Казахстана, Киргизии, Узбекистана. Всего – более 250 спортсменов. Как рассказал директор Голышмановской СШОР Олег Ермаков, соревнования для наших борцов выдались не из лёгких. Им предстояло бороться на равных с чемпионами и призёрами всероссий-

ского уровня и международных турниров, которых среди участников было немало. Но голышмановские борцы не привыкли сдаваться и в итоге поединков на ковре Рамзан Гайтиев, Никита Попов и Арарат Арутюнян стали бронзовыми призёрами турнира. А Илья Коновалов и Александр Денисов вошли в пятёрку лучших.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Знак отличника – лучшим

Лучшие слушатели кадетских классов нашего городского округа побывали на XVII военно-патриотическом образовательном слёте «Юные ратники». Он проходил в декабре прошлого года в Тюменском детском оздоровительно-образовательном центре «Алые паруса».

По словам педагога Голышмановского молодёжного центра Дмитрия Баянова, на мероприятие съехались 80 лучших обучающихся специализированных групп добровольной подготовки к военной службе из 26 муниципалитетов Тюменской области. Наш район представляли учащиеся Ульян Хорошун из Гладиловской школы и Вячеслав Брагин из школы № 4. Ребята участвовали в военно-исторической реконструкции «Битва под Москвой», которая ежегодно в рамках слёта организуется в начале декабря, к годовщине этого события Великой Отечественной войны. На слёте, во время церемонии награждения, У. Хорошун и В. Брагин получили значки «Отличник подготовки к военной службе». Это, от-

мечает Д.А. Баянов, высшая награда в системе патриотического воспитания Тюменской области, знак получают только курсанты, выполнившие на «отлично» нормативы по физподготовке и показавшие высокие знания по предметам образовательной программы. Также знака отличника удостоились курсанты Денис Селезнёв из Голышмановского агропедколледжа и Александр Никифоров из Медведево.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА



Sumepamypuaa cmparuuga

Рифмы ускользающих мгновений



Дмитрий Сергеев ознакомил «ладовцев» со своими произведениями

В литературном объединении «ЛАД» встречаются местные поэты и писатели, чтобы поделиться своим творчеством, поучиться друг у друга тонкостям стихосложения. Важная страница этих занятий – знакомство с творчеством тюменских авторов. Совсем недавно в гостях побывал тюменский поэт, член Союза журналистов, писателей России Дмитрий Сергеев.

Дмитрию Алексевичу – 62 года. Родился он в Донбассе и уже в школьные годы начал писать первые свои стихи. В Донецком университете учился на историческом факультете. В восьмидесятые годы приехал в город Сургут. Работал в школе, в милиции, был журналистом, редактором в северных газетах. И всё это время он писал прозу и стихи. Его произведения есть в сборниках сургутских авторов. Первые книги Дмитрия Сергеева – сборники фантастических рассказов.

На встрече он много рассказывал о своём родном городе Ясиноватая, где совсем недавно шли бои, и город сильно разрушен. Отсюда и стихи с нотой ностальгии и печали:

Не ходи ты за мной по болотам, Неотступная тихая грусть. Мне б на родину, нынче тепло там. Здесь же завтра мороз – ну и пусть! Ведь судьбы своей не выбирают. Я, как все, в этой жизни лишь гость. Наклоняясь к земле, набираю Кислой клюквы рубиновой горсть. С грустью констатирует автор: ... А города из детства больше нет. Он и ночами в чёрном цвете снится. Из окон в сумерках не льётся

яркий свет, Лишь пепел на сухом ветру кружится. Много произведений автор посвятил Северу, где проработал тридцать лет. Целый цикл – «Поэзия дальних странствий» – посвящён тем уголкам, где он путешествовал. И, как водится поэтам, Дмитрий читал и стихи о любви, воспоминания

о прошлом. Красивые, образные, в них есть особая чистота, свойственная немногим авторам. «Словно ямба короткие строчки пролетели в Приобье года», «Но жара спадает вяло – тень деревьев, как магнит!». «Идут года, былое тает – давно то время истекло, о нём теперь напоминает бинокль, утративший стекло» – это лишь несколько примеров образной поэзии автора.

Одно из увлечений Дмитрия Сергеева – космос. Написал несколько стихотворений и не заметил, как увлёкся изучением звёздного пространства. Более семидесяти стихов сборника «Поэзия космоса» стали своеобразной «Поэтической астрономией». Книга в Сургуте мгновенно разошлась по школам.

Автору пришлось ответить на многие вопросы голышмановских поэтов. Дмитрий отметил, что чувство ритма и рифмы в нём с рождения. «Это как музыкальный слух – он либо есть, или его нет», – говорит автор. В 1990-е годы высоко оценил творчество начинающего поэта известный в России тюменский поэт Николай Шамсутдинов. Его оценка, комментарии очень помогли в поэтическом становлении.

На встрече была затронута тема важности и нужности литературных объединений. Дмитрий Алексеевич говорит:

 Литературное объединение создаётся для начинающих авторов. Здесь они узнают, какие требования предъявляются к стихотворению. Например, должна быть система – рифма, ритм, отсутствие стилистических ошибок. Когда человек пишет сам по себе, он не обращает внимания на детали. Главное, считает, лишь бы содержание было хорошим. И не важно, что где-то не зарифмовал, гдето строка короче. На деле, любой самый замечательный замысел автора обречён на провал, если не будет выдержан стихотворный размер. Мне часто приводят в пример, что А.С. Пушкин не входил ни в какие объединения, а ведь стал великим русским поэтом. Я с этим мнением не соглашусь: Пушкин учился в лицее, где многие лицеисты писали стихи. И все друзья его – поэты. Умение писать было отличительной чертой того времени: и читали друг другу стихи, и обсуждали, и спорили.

– Значит, будем учиться друг у друга, – подытожил председатель литературного объединения Владимир Киргинцев. – В планах сообщества – устроить прослушивание молодых авторов. Не секрет, что в юности многие пишут стихи. Откликнитесь, молодые таланты!

Члены литературного клуба сейчас работают над созданием очередного сборника стихотворений, на этот раз – для детей. Сегодня в «Литературной странице» мы публикуем небольшую подборку.

Солнечный зайчик (считалка)

Вышло солнце из-за туч, Улыбнулся детям луч. Луч в окно моё проник, Как мальчишка-озорник! Я такому гостю рад! Приглашу к себе ребят. Будем зайчиков ловить И морковкой их кормить...

Домик куропатки

День закончился в лесу.
Все готовятся ко сну.
Ночь темна и холодна,
Да и длинная она!
Кто-то спрячется в дупло –
В нём уютно и тепло.
Кто в гнезде устроится,
Кто в ветвях схоронится.
А вот птицы-куропатки,
Лапки, словно две лопатки,
Разгребают твёрдый наст,
Поднимают белый пласт,
Сверху снег и снизу снег –
Замечательный ночлег!

Воронёнок

Воронёнка приручил, Кашу есть его учил. Пить водичку из стакана, Есть конфеты и бананы. Десять дней его учил, Чтоб со мною он ходил. И ещё четыре дня, Чтоб приветствовал меня. Хитрым глазом он смотрел, Будто всё давно умел. Молчаливым был всегда, Только каркнет иногда. Почему же до сих пор Не вступает в разговор? И всё ближе понемножку Подвигается к окошку... Отпущу его домой -В лес далёкий и родной. Пусть найдёт ворону-маму Воронёнок мой упрямый.

Владимир КИРГИНЦЕВ.

Мышка

Мышка – серая норушка, Тонкий хвостик и два ушка, Тихо в домик свой крадётся – Вдруг ей кошка попадётся... Кошка вся на вид милашка – И манеры, и мордашка. У неё на мягких лапках Когти – острые царапки. Зубки острые, как нож, Попадёшься – не уйдёшь. Мышка в магазин ходила, Хлеба корочку купила. Дома ждут её детишки: Две дочурки и сынишка. Будут чай пить вчетвером С сахаром и сухарём.

ухарём. Валентина КИСЕЛЁВА.

Грустный волк

Идёт по лесу грустный волк.

Никак не может взять он в толк, Как его, не молодого, Обманул зайчонок снова. Где и как тот непоседа Сбил матёрого со следа? Вдруг в кустах что-то шумнуло, Мимо волка прошмыгнуло. Да не уж это лиса Проверять взялась леса И своим метлой-хвостом Замела след в зайкин дом? Иль ежи свои кули По следу прям волокли? А, может, мышка-шамела Волка с толку сбить смогла? Тут загадка на загадке. Знатны заячьи повадки!

Теремок

Из бумаги я, как мог,
Птицам сделал теремок.
Примостил его, без лени,
На макушке у сирени.
Туча вдруг, вертясь, кружась,
Над посёлком пронеслась
И за миг ушат воды
Расплескала на сады.
Лишь за несколько мгновений
Окатила куст сирени –
Мой бумажный теремок
Весь до ниточки промок,
Вниз по веткам заскользил,
И я туче погрозил.

Так косой запутал след –

Не распутать за сто лет!

Следы

На снегу следы, следы.
Это чьих же ног труды?
Это кто же тут побегал,
Нашу улицу проведал?
Кто же прыгал по сугробу,
Перемял из снега сдобу?
Что за тайности тут скрыты?
Саша с Мишей, следопыты,
Окружающей среды
Изучили все следы,
К концу дня разобрались:
Воробьишки здесь дрались.
По количеству следов,
Была драка — будь здоров!



Валентина Байшева с любовью пишет и читает стихи для детей

Творческое правило Геннадия Плаксина



Ушёл из жизни замечательный человек, добрый наш друг, член литературного объединения «ЛАД» Геннадий Алексеевич Плаксин. Его поэтические произведения вошли в сборник «Палитра наших душ и откровений».

Геннадий Алексеевич родился в военном 1942 году в семье железнодорожника. И после семилетки пошёл по стопам отца, продолжив семейную династию – окончил дорожно-техническую школу в Перми. Около сорока лет добросовестно трудился на железной дороге в Гладилово, имеет звание «Почётный железнодорожник», награждён орденом Трудовой Славы 3 степени.

А стихи Геннадий начал писать ещё со школьных лет, потом в армии. И на работе находил минутку, чтобы записать удачный образ, рифму, строку. Под стук вагонных колёс учился ритмике стихосложения, в будничных трудовых делах находил музыку вдохновения. Любимые окрестности и родная природа, рыбалка и «тихая охота» за грибами навевали новые темы. Он был одним из первых членов литобъединения, часто читал нам свои новые стихи. Продолжал учиться, скрупулёзно отыскивал новую, свежую рифму, прислушивался к советам. Много у него стихов о работе на железной дороге. Односельчанам, друзьям и коллегам посвящал он стихи – к праздникам, к юбилеям.

Его можно было слушать бесконечно, с юмором, смехом описывал поездки на рабочей двухвагонке, визиты в больницу, где наблюдался очень часто.

«Что ж, ребята, я устал, да и стих уже не мал. Вот немного посижу, стих свой дальше напишу – про Гаврила, про Олежку. Правду с шуткой вперемешку». Это было его творческое правило.

Словно напутствием нам, по-

этам, сегодня звучат его строки в одном из стихотворений – после прогулки по осеннему лесу: В мозгах стучит: «Запомни,

.. не забудь!

говорят.

Запомни всё, что видишь ты вокруг. И этот лес, и позабытый луг! Последний этой осени наряд!» – Так мне деревья словно

Мы, члены литературного сообщества, сохраним светлую память о Геннадии Алексеевиче Плаксине. Приносим глубокие соболезнования его супруге Нине Леонидовне, детям и внукам.

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**; ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**; БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**; АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**; УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК» АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ. ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**, ТЕЛ/ФАКС — **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ОБЪЯВЛЕНИЙ НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ. ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ – ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист. Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 3810 Заказ № 1